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Lampiran 1 

Soal Tes 

Nama Siswa  : 

Kelas    : X 

Mata Pelajaran : Matematika 

Hari/Tanggal  : 

Petunjuk : 

a. Berdo’a terlebih dahulusebelum mengerjakan soal! 

b. Tulislah nama dan kelas pada lembar jawaban yang telah tersedia! 

c. Bacalah dan kejakan soal berikut dengan telitidan benar! 

Soal : 

 Suatu persegi panjang mempunyai ukuran panjang 8 m lebih panjang dari 

lebarnya. Jika luas persegi panjang tersebut sama dengan 400 m
2
, berapakah 

panjang dan lebar pada persegi panjang tersebut ? 
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Lampiran 2 

 ALTERNATIF JAWABAN SOAL TES PROSES BERFIKIR 

Diketahui Suatu persegi panjang mempunyai ukuran panjang 8 m 

lebih panjang dari lebarnya. Jika luas persegi panjang tersebut sama 

dengan 400 m
2
. Ditanya berapakah panjang dan lebar pada persegi 

panjang tersebut? 

Selanjutnya peneyelesaian pertama yang saya lakukan adalah 

memisalkan panjang sama dengan P dan lebar sama dengan L, maka 

model matematikanya adalah: 

Untuk menjawab masalah tersebut, sebaiknya terlebih dahulu kita 

misalkan bahwa panjang = P dan lebar = L dengan menggunakan metode 

campuaran yaitu distributif dan subtitusi.  luas 400 m
2
, berarti P x L = 400 

dengan nilai P = L + 8. Cara pertama yaitu distributuf  dengan cara 

Masukan nilai P sehingga (L + 8)L = 400, dengan mengalikan L dengan L, 

dan 8 dengan L sehingga menghasilkan L
2
 + 8L = 400. Cara kedua yaitu 

subtitusi dengan cara (400 dipindah ruas kesebelah kiri menjadi -400) 

maka diperoleh menjadi L
2
 + L – 400 = 0. Untuk mencari nilai L, 

digunakan rumus ABC yaitu 
   √      

  
 , dengan nilai a = 1, b = 8 dan c = 

400. Maka masukan nilai tersebut pada rumus terbut menjadi 

   √          

   
 
   √       

 
  (hasil 64 yaitu dari 8 pangkat dua dan 1600 

yaitu dari perkalian 4x1x400) maka penyederhanaan dari akar tersebut  

menghasilkan 
       

 
. dan untuk mencari variabel L1 adalah kita 

jumlahkan yaitu 
       

 
 = 

    

 
 = 

   

 
 = -20 (proses befikir asimilasi) dan 

L2 adalah kita kurangkan yaitu 
       

 
 = 

      

 
 = 

   

 
 = -28. Jadi panjang 

(L2) adalah -28 m dan lebar (L1) adalah -20 m. 
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Lampiran 3 

 

Pedoman Wawancara Dengan Subjek 

 

1. Apakah kamu paham dengan soal tersebut? 

2. Cobalah kamu jelaskan permintaan soal tes tersbut? 

3. Apakah kamu masih mengingat langkah-langkah mengerjakan soal tes 

tersebut? 

4. Dapatkah kamu mengerjakan kembali? 

5. Bagaimana cara kamu memperoleh jawaban tersebut? 

6. Apakah kamu yakin dengan jawaban kamu? 
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Lampiran 4 

Soal dan hasil pekerjaan S1 
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Lampiran 5 

Hasil pekerjaan S1 
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Lampiran 6 

Transkip Wawancara Dengan Subjek S1 

P   : “assalamu’alaikum adik”? 

S1 : “wa’alaikumsalam kak” 

P   : “terimah kasih untuk waktunya ya adik”? 

S1 : “iya sama-sama kak” 

P   : “ini adik dengan nama siapa”? 

S1 : “La Sarmin” 

   P   : “ waktu pertama baca soalnya, apa yang adik pikirkan?” 

 S1 : “ mencari panjang dan lebar” 

 P  : “ bisa jelaskan bagaimana tadi waktu adik mengerjakan soal  

            tes tersebut?” 

       S1 : “ insya allah, saya bisa” 

   P : coba adik jelaskan”? 

 S1 : “jadi pertama yang saya lakukan adalah apa yang diketahui dan 

ditanya dari soal. Kemudian saya memisalkan panjang sama dengan 

P dan lebar sama dengan L, setelah itu saya membuat model 

matematika dan mencari panjang dan lebar dengan menggunakan 

metode campuran atau disebut distributif dan subtitusi. Sehingga 

diperoleh panjang -28 dan lebar -20.” 

P   : “adik yakin kalau jawaban ini sudah final atau akhir?” 

S1 : “insya allah, saya yakin pak” 

P   : “atau adik mau masih koreksi lagi?” 

S1 : “saya sudah yakin pak” 
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Lampiran 7 

TRANSKIP THINK ALOUDS S1 

Diketahui Suatu persegi panjang mempunyai ukuran panjang 8 m 

lebih panjang dari lebarnya. Jika luas persegi panjang tersebut sama 

dengan 400 m
2
. Yang ditanyakan berapakah panjang dan lebar pada 

persegi panjang. 

Selanjutnya peneyelesaian pertama yang saya lakukan adalah 

memisalkan panjang sama dengan P dan lebar sama dengan L, maka 

model matematikanya adalah: 

Untuk menjawab masalah tersebut, sebaiknya terlebih dahulu kita 

misalkan bahwa panjang = P dan lebar = L dengan menggunakan metode 

campuaran yaitu distributif dan subtitusi.  luas 400 m
2
, berarti P x L = 400 

dengan nilai P = L + 8. Cara pertama yaitu distributuf  dengan cara 

Masukan nilai P sehingga (L + 8)L = 400, dengan mengalikan L dengan L, 

dan 8 dengan L sehingga menghasilkan L
2
 + 8L = 400. Cara kedua yaitu 

subtitusi dengan cara (400 dipindah ruas kesebelah kiri menjadi -400) 

maka diperoleh menjadi L
2
 + L – 400 = 0. Untuk mencari nilai L, 

digunakan rumus ABC yaitu 
   √      

  
 , dengan nilai a = 1, b = 8 dan c = 

400. Maka masukan nilai tersebut pada rumus terbut menjadi 

   √          

   
 
   √       

 
  (hasil 64 yaitu dari 8 pangkat dua dan 1600 

yaitu dari perkalian 4x1x400) maka penyederhanaan dari akar tersebut  

menghasilkan 
       

 
. dan untuk mencari variabel L1 adalah kita 

jumlahkan yaitu 
       

 
 = 

    

 
 = 

   

 
 = -20 (proses befikir asimilasi) dan 

L2 adalah kita kurangkan yaitu 
       

 
 = 

      

 
 = 

   

 
 = -28.  

Sehingga dari kedua nilai tersebut. Karena yang ditanyakan 

panjang dan lebar pada persegi panjang, maka saya peroleh panjang adalah 

-28 m dan lebar adalah -20 m. 
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Memisalkan : panjang = P 
            Lebar = L 
Untuk mempermudah perhitungan, 

sebaiknya satuan tidak ditulis dalam 

persamaan. 

Luas : 400 M2, berarti P x L 

Lampiaran 8 

Diagram struktur berfikir S1 sebelum dan sesudah refleksi 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Selesai dan benar 

Masalah faktorisasi 

persamaan kuadrat 

Merencanakan 

penyelesaian 

masalah 

Membuat model 

matematika 

Memahami masalah 

diperoleh 

asimilasi 

distributif 

Melaksanakan 

rencana 

penyelesaian 

masalah 

asimilasi 

asimilasi 

asimilasi 

subtitusi 

Memeriksa 

kembali dan 

mengambil 

keputusan 

Melaksanakan 

rencana 

penyelesaian 

masalah 

diperoleh 

Karena P = l + 8, maka: 
⟹ (l + 8) l = 400 
⟹ l2 + 8l = 400 
⟹ l2 + 8l – 400 = 0 

Untuk mencari variabel L yang memenuhi 

persamaan tersebut Dengan menggunakan 

rumus ABC = L1,2 =  
 𝑏  𝑏   𝑎𝑐

 𝑎
 Dengan a = 1, 

b = 8 dan c = 400 

⟹ L1,2 =  
              

   
 = 
    √       

 
  

⟹ L1,2 
−8 8−40

2
 

 

Sehingga panjang dan lebar pada suatu 
persegi panjang adalah 

⟹ L2
       

 
 = 

    

 
 = 

   

 
 = -20 

⟹ L1
−8−8−40

2
 = 

      

 
 = 

   

 
 = -28 

 

kesimpulan Jadi, panjang adalah 28 M dan lebar adalah 20 M 

diperoleh 

Masalah faktorisasi 

persamaan kuadrat 

 Suatu persegi panjang mempunyai 

ukuran panjang 8 M lebih panjang 

dari lebarnya 

 Luas persegi panjang tersebut sama 

dengan 400 M
2
 

Memahami masalah 

keterangan: 

      : tahapan yang dilakukan objek 

       : proses yang dilakukan 

berdasarkan asimilasi dan 

akomodasi 
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Lampiran 9 

Soal dan hasil pekerjaan S3 
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Lampiran 10 

Pekerjaan S3 sebelum refleksi 

 

 

 

 

 



72 
 

Lampiran 11 

Pekerjaan S3 sesudah refleksi 
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Lampiran 12 

Transkip Wawancara Dengan Subjek S3 

P   : “assalamu’alaikum adik”? 

S3 : “wa’alaikumsalam kak” 

P   : “terimah kasih untuk waktunya ya adik”? 

S3 : “iya sama-sama kak” 

P   : “ini adik dengan nama siapa”? 

S3 : “La Sarmin” 

   P   : “ waktu pertama baca soalnya, apa yang adik pikirkan?” 

 S3 : “ mencari panjang dan lebar” 

 P  : “ bisa jelaskan bagaimana tadi waktu adik mengerjakan soal  

            tes tersebut?” 

       S3 : “ insya allah, saya bisa” 

   P : coba adik jelaskan”? 

 S3 : “jadi pertama yang saya lakukan adalah apa yang diketahui dan 

ditanya dari soal. Kemudian saya memisalkan panjang sama dengan 

P dan lebar sama dengan L, setelah itu saya membuat model 

matematika dan mencari panjang dan lebar dengan menggunakan 

metode campuran atau disebut distributif dan subtitusi. Sehingga 

diperoleh panjang 28 dan lebar 20.” 

P   : “adik yakin kalau jawaban ini sudah benar?” 

S3 : “hmmm (berfikir kembali)” 

P  : “coba adik periksa kembali pekerjaan adik?” 

S3 : “hmmm (memeriksa kembali), oh ia ada kesalahan pada pengurangan 

dari 

 persmaan seharusnya  
    

 
 = 

   

 
 sama dengan -20 bukan 20 dan 

seharusnya  
      

 
 = 

   

 
 sama dengan -28 bukan 

      

 
 = 

  

 
 sama 

dengan 28. 

P   : “adik yakin kalau jawaban ini sudah final atau akhir?” 

S1 : “insya allah, saya yakin pak” 

P   : “atau adik mau masih koreksi lagi?” 

S1 : “saya sudah yakin pak” 
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Lampiran 13 

TRANSKIP THINK ALOUDS S3 

Jadi diketahui Suatu persegi panjang mempunyai ukuran panjang 8 

m lebih panjang dari lebarnya. Jika luas persegi panjang tersebut sama 

dengan 400 m
2
. Yang ditanyakan berapakah panjang dan lebar pada 

persegi panjang. 

Selanjutnya peneyelesaian pertama yang saya lakukan adalah 

memisalkan panjang sama dengan P dan lebar sama dengan L, maka 

model matematikanya adalah: 

Untuk menjawab masalah tersebut, sebaiknya terlebih dahulu kita 

misalkan bahwa panjang = P dan lebar = L dengan menggunakan metode 

campuaran yaitu distributif dan subtitusi.  luas 400 m
2
, berarti P x L = 400 

dengan nilai P = L + 8. Cara pertama yaitu distributuf  dengan cara 

Masukan nilai P sehingga (L + 8)L = 400, dengan mengalikan L dengan L, 

dan 8 dengan L sehingga menghasilkan L
2
 + 8L = 400. Cara kedua yaitu 

subtitusi dengan cara (400 dipindah ruas kesebelah kiri menjadi -400) 

maka diperoleh menjadi L
2
 + L – 400 = 0. Untuk mencari nilai L, 

digunakan rumus ABC yaitu 
   √      

  
 , dengan nilai a = 1, b = 8 dan c = 

400. Maka masukan nilai tersebut pada rumus terbut menjadi 

   √          

   
 
   √       

 
  (hasil 64 yaitu dari 8 pangkat dua dan 1600 

yaitu dari perkalian 4x1x400) maka penyederhanaan dari akar tersebut  

menghasilkan 
       

 
. dan untuk mencari variabel L1 adalah kita 

jumlahkan yaitu 
       

 
 = 

    

 
 = 

  

 
 = 20 (proses befikir asimilasi) dan L2 

adalah kita kurangkan yaitu 
       

 
 = 

      

 
 = 
  

 
 = 28.  

Hmmm (memeriksa kembali), ad yang salah sih. 

(Dengan memberikan kempatan refleksi) untuk mencari variabel 

L1 adalah kita jumlahkan, yang saya ubah yaitu  
       

 
 = 

    

 
  menjadi  

   

 
 = -20 dan L2 adalah kita kurangkan yaitu 

       

 
 = 

      

 
 = 

   

 
 = -

28.  

Jadi panjang suatu persegi panjang adalah -28 m sedangkan lebar 

pada suatu persegi panjang adalah -20 m. 
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Memisalkan : panjang = P 
            Lebar = L 
Untuk mempermudah perhitungan, 

sebaiknya satuan tidak ditulis dalam 

persamaan. 

Luas : 400 M2, berarti P x L 

Lampiran 14 

Diagram Struktur berfikir S3 sebelum refleksi 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Selesai dan benar 

Masalah faktorisasi 

persamaan kuadrat 

Merencanakan 

penyelesaian 

masalah 

Membuat model 

matematika 

Memahami masalah 

diperoleh 

asimilasi 

distributif 

Melaksanakan 

rencana 

penyelesaian 

masalah 

asimilasi 

asimilasi 

subtitusi 

Melaksanakan 

rencana 

penyelesaian 

masalah 

Karena P = l + 8, maka: 
⟹ (l + 8) l = 400 
⟹ l2 + 8l = 400 
⟹ l2 + 8l – 400 = 0 

Masalah faktorisasi 

persamaan kuadrat 

 Suatu persegi panjang mempunyai 

ukuran panjang 8 M lebih panjang 

dari lebarnya 

 Luas persegi panjang tersebut sama 

dengan 400 M
2
 

Memahami masalah 

diperoleh 

Untuk mencari variabel L yang memenuhi 

persamaan tersebut Dengan menggunakan 

rumus ABC = L1,2 =  
 𝑏  𝑏   𝑎𝑐

 𝑎
 Dengan a = 1, 

b = 8 dan c = 400 

⟹ L1,2 =  
              

   
 = 
    √       

 
  

⟹ L1,2 
−8 8−40

2
 

 

asimilasi 

Memeriksa 

kembali dan 

mengambil 

keputusan 

Sehingga panjang dan lebar pada suatu 
persegi panjang adalah 

⟹ L2
       

 
 = 

    

 
 = 

  

 
 = 20 

⟹ L1
−8−8−40

2
 = 

      

 
 = 

  

 
 = 28 

 

kesimpulan Jadi, panjang adalah 28 M dan lebar adalah 20 M 

diperoleh 

keterangan: 

     : tahapan yang dilakukan 

objek 

       : proses yang dilakukan 

berdasarkan asimilasi dan 

akomodasi 
       : jawaban subjek salah 
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Memisalkan : panjang = P 
            Lebar = L 
Untuk mempermudah perhitungan, 

sebaiknya satuan tidak ditulis dalam 

persamaan. 

Luas : 400 M2, berarti P x L 

Lampiran 15 

Diagram Struktur berfikir S3 sesudah refleksi 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
kesimpulan Jadi, panjang adalah -28 M dan lebar adalah -20 M 

Masalah faktorisasi 

persamaan kuadrat 

Merencanakan 

penyelesaian 

masalah 

Membuat model 

matematika 

Memahami masalah 

diperoleh 

asimilasi 

distributif 

Melaksanakan 

rencana 

penyelesaian 

masalah 

akomodasi 

subtitusi 

Memeriksa 

kembali dan 

mengambil 

keputusan 

Melaksanakan 

rencana 

penyelesaian 

masalah 

Karena P = l + 8, maka: 
⟹ (l + 8) l = 400 
⟹ l2 + 8l = 400 
⟹ l2 + 8l – 400 = 0 

Sehingga panjang dan lebar pada suatu 
persegi panjang adalah 

⟹ L2
       

 
 = 

    

 
 = 

   

 
 = -20 

⟹ L1
−8−8−40

2
 = 

      

 
 = 

   

 
 = -28 

 

diperoleh 

Masalah faktorisasi 

persamaan kuadrat 

 Suatu persegi panjang mempunyai 

ukuran panjang 8 M lebih panjang 

dari lebarnya 

 Luas persegi panjang tersebut sama 

dengan 400 M
2
 

Memahami masalah 

Selesai dan benar 

keterangan: 

     : tahapan yang dilakukan objek 

       : proses yang dilakukan 

berdasarkan asimilasi dan 
akomodasi 

       : jawaban subjek yang telah 

diperbaiki 

 

diperoleh 

Untuk mencari variabel L yang memenuhi 

persamaan tersebut Dengan menggunakan 

rumus ABC = L1,2 =  
 𝑏  𝑏   𝑎𝑐

 𝑎
 Dengan a = 1, 

b = 8 dan c = 400 

⟹ L1,2 =  
              

   
 = 
    √       

 
  

⟹ L1,2 
−8 8−40

2
 

 

akomodasi 

akomodasi 
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Lampiran 16 

Dokumentasi  

Pemberian Soal Tes Kepada S1 

Pemberian Soal Tes Kepada S3 

Kegiatan Observasi Kelas X 
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Lampiran 17 
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